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Metodický list - výstižný popis způsobu 
použití DUM 

 
 Opakovací test z geometrie.  
Tvary, prostorová orientace, přímka, měření a    
rýsování úsečky, polopřímka, jednotky délky 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

    



 
 
 
 
 
 
 

1. Spoj, co k sobě patří. 
 

Přímka 

Lomená čára  

Válec 

Úsečka 

Jehlan 

Polopřímka 

Kvádr 

Čtverec 

Křivá čára 

Rovnoběžky 

Kruh 

Kolmice 

Různoběžky 
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2. Poznáš, která z lomených čar je uzavřená a která otevřená? Uzavřenou 
lomenou čáru podtrhni. 

 
  ABCD,   EFGE,   HJKLM,   NOPRN,   STU,   VWXYZV 
 
 
 
3. Úsečka PQ je delší než úsečka RS. RS je delší než úsečka TU. Která 

z úseček je nejdelší? 
 
 _________________________ 
 
 

 

4. Kdybychom úsečku XY zkrátili o 5 cm, dostali bychom úsečku XW. 
Úsečka XW měří 2 cm. Kolik cm měří úsečka XY? Narýsuj ji. 

 
 /XY/ = ________cm 
 
 
 
 
 
 

5. Zeleně vyznač úsečky: AB, CD, EF 
     Modře vyznač úsečky: AB,BC, CF 
     Žlutě vyznač úsečky: AF, DE, AC 
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Který ze tří obrázků lze nakreslit jedním tahem? ____________________ 

 
Změř dané úsečky: 
 
/AB/ = ___________ /DE/ = ___________ /AC/ = ___________ 
 
 
/CD/ = ___________ /BC/ = ___________ /AF/ = ___________ 
 
 
   

6. Převeď . 
 
34 mm = __ cm __ mm 2 cm 5 mm =  ___ mm  50 dm = ___ m 

58 mm = __ cm __ mm 8 cm 1 mm =  ___ mm  40 dm = ___ m 

78 mm = __ cm __ mm 4 cm 7 mm =  ___ mm            60 dm = ___ m 

 
7. Narýsuj úsečky: /OP/ = 4 cm, /ST/ = 6 cm, /UV/ = 2 cm. Jak dlouhé 

budou úsečky dohromady? Narýsuj úsečku PQ, jejíž délka se rovná 
tomuto součtu. 

Dohromady úsečky měří ________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8. Napiš, kolik vidíš čtverců, trojúhelníků, obdélníků. 



 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Rozhodni, které polopřímky zapsané v tabulce jsou opačné. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Polopřímky 
Leží na jedné 

přímce? 
Mají stejný počátek? 

Jsou to polopřímky 
opačné? 

AC – AB    

OP – OQ    

KM – KL    

RS – RT    

Q O P R S T 
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10. Ve čtvercové síti narýsuj různoběžné přímky m, n. Kolmé přímky o _ p a 

rovnoběžné přímky c  d. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

Řešení: 
1. Spoj, co k sobě patří. 

 
Přímka 

Lomená čára  

Válec 

Úsečka 

Jehlan 

Polopřímka 

Kvádr 

Čtverec 

Křivá čára 

Rovnoběžky 

Kruh 

Kolmice 

Různoběžky 

Kužel 

Trojúhelník 
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2. Poznáš, která z lomených čar je uzavřená a která otevřená? Uzavřenou 
lomenou čáru podtrhni. 

 
  ABCD,   EFGE,   HJKLM,   NOPRN,   STU,   VWXYZV 
 
 
 
3. Úsečka PQ je delší než úsečka RS. RS je delší než úsečka TU. Která 

z úseček je nejdelší? 
 
 ____________PQ_____________ 
 
 

 

4. Kdybychom úsečku XY zkrátili o 5 cm, dostali bychom úsečku XW. 
Úsečka XW měří 2 cm. Kolik cm měří úsečka XY? Narýsuj ji. 

 
 /XY/ = ____7____cm 
 
 
 
 
 
 

5. Zeleně vyznač úsečky: AB, CD, EF 
     Modře vyznač úsečky: AB,BC, CF 
     Žlutě vyznač úsečky: AF, DE, AC 
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Který ze tří obrázků lze nakreslit jedním tahem? ______Modrý__________ 

 
Změř dané úsečky: 
 
/AB/ = ___________ /DE/ = ___________ /AC/ = ___________ 
 
 
/CD/ = ___________ /BC/ = ___________ /AF/ = ___________ 
 
 
   

6. Převeď . 
 
34 mm = 3 cm 4 mm  2 cm 5 mm =   25 mm  50 dm =   5 m 

58 mm = 5 cm 8 mm  8 cm 1 mm =   81 mm  40 dm =   4 m 

78 mm = 7 cm 8 mm  4 cm 7 mm =   47 mm            60 dm =   6 m 

 
 

7. Narýsuj úsečky: /OP/ = 4 cm, /ST/ = 6 cm, /UV/ = 2 cm. Jak dlouhé 
budou úsečky dohromady? Narýsuj úsečku PQ, jejíž délka se rovná 
tomuto součtu. 

Dohromady úsečky měří _____12 cm_______ 
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8. Napiš, kolik vidíš čtverců, trojúhelníků, obdélníků. 
 
 

 
 
 
 
 
  1            2 
 
 8            1 
 
                                                                                               5 
 
 
 

9. Rozhodni, které polopřímky zapsané v tabulce jsou opačné. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Polopřímky 
Leží na jedné 

přímce? 
Mají stejný počátek? 

Jsou to polopřímky 
opačné? 

AC – AB ne ano ne 

OP – OQ ano ano ano 

KM – KL ne ano ne 

RS – RT ano ne ne 

Q O P R S T 

A 

B 

C 

K 

M 
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10. Ve čtvercové síti narýsuj různoběžné přímky m, n. Kolmé přímky o _ p a 

rovnoběžné přímky c  d. 
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